
Contro=
informativo, 
2 cuori=
appoggio debole,
Nuovo Contro=
rafforzativo, 16+
Passo di
Nord=trasformo
in punitivo il
contro
rafforzativo. 

Attacco Q Fiori
Est non può fare più di 6 prese, organizza il taglio a fiori, ma Nord
surtaglia e gioca atout, Est prende e taglia comunque fiori al morto
per “accorciare” Nord. Alla fine riuscirà ad incassare 4 prese di
“testa”: A K fiori A atout e A quadri, e due piccole atout dalla parte
lunga. Due prese di down faranno guadagnare a Nord Sud ben 500
punti.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2b5f895n



Contro=
informativo, 
1 picche=
obbligato
2 Cuori= 5+ carte
16+ punti, 
3 quadri=chiede
fit picche, in
mancanza
chiede fermo. 

Attacco A Quadri
Qualsiasi ritorno diverso da quadri permette a Nord di arrivare a 12
prese. Est, correttamente, gioca il K quadri obbligando al taglio il
morto. Nord rientra a fiori, taglia quadri, batte l’Asso di atout,
incassa K Q di fiori, A K di cuori, e rientra in mano tagliando cuori col
9. Alla difesa andrà ancora soltanto il K di atout e le prese finali del
dichiarante saranno 11. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/23tuhmat



Contro=
informativo, 
1 Cuori=
risposta
obbligata, 
1 SA= 18+ punti,
bilanciata
2 quadri=chiede
fit cuori, (il
fermo a quadri
è già certo). 

Attacco 4 Picche
L’attacco picche è una valida alternativa all’attacco 10 quadri, ma
sia uno sia l’altro non modificano svolgimento del gioco e strategia
di Ovest. Il giocante prende e gioca Q cuori, Sud prende e torna
picche, Ovest liscia, prende il ritorno e gioca cuori al K. Rientra a
fiori e fa l’impasse al J di fiori (50%) manovra da preferire alla
battuta del J cuori (36%) per trovare la 9^ presa. Incassa la Q fiori e
gioca quadri, finendo con 9 prese.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/25yrnk9n



Contro=
informativo, 
1 cuori=  debole 
Nuovo contro
dell’interferente
= rafforzativo,
16+. 
2 picche=  fermo
a picche, non a
quadri. 

Attacco 2 Quadri
Nord mette il K e torna con l’Asso per il taglio di Est, che batte A K
fiori e prosegue picche per il K e l’Asso. Nord torna picche, Est
prende e prosegue tagliando al morto, per poi incassare le tre
vincenti a cuori, e concludere molto facilmente con 11 prese. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/28fy4zn7



Contro=
informativo,
Nuovo contro
dell’interferente
= rafforzativo,
16+ punti
3 cuori= ho il
fermo a cuori,
non a quadri e
picche. 

Attacco 5 Quadri
Est ha 10 prese vincenti sicure, e può trovare l’11^ solo con la
riuscita dell’impasse alla Q di cuori. Taglia il secondo giro di quadri,
gioca fiori, Nord prende e torna picche, Est prende ed elimina gli
atout rimasti, poi tenta l’obbligatoria manovra di impasse alla Q di
cuori, dal cui esito dipende il mantenimento del contratto
dichiarato. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/22wuevo7



Contro=
informativo,
surcontro= 
10+ P.O. 
2 fiori= debole
5+ carte, 
2 SA= 10 P.O. col
fermo a fiori, 
3 fiori=
competitivo

Attacco K Picche
Ovest resta in presa e torna atout, per la cartina di nord, il K di est,
e un altro giro di atout per la presa del morto. Sud anticipa
l’expasse a cuori rientrando in mano con il K di quadri, poi al morto
col K di cuori gioca picche. Est prende e toglie l’ultimo atout del
morto. Sud prende e incassa le 4 prese vincenti disponibili a quadri,
concludendo con 9 prese: 4 fiori, 4 quadri e 1 cuori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/26b6echa



Contro di Ovest
= informativo 
1 cuori= debole
obbligato,
contro di Est =
dopo aver
risposto
“debole” al
primo giro
mostra 7 – 9 P.O. 

Attacco 8 Quadri
Sud mette la Q, Ovest prende e muove picche al K per l’Asso di sud
che gioca il K di quadri e poi il 10, per il taglio di Ovest. Segue cuori
per il K di Nord che rinvia fiori, Ovest mette la cartina del morto e
sud il 10. Ovest prende, batte la Q di atout, prosegue con A cuori e Q
di cuori e alla difesa andranno soltanto altre due prese: il J di picche
e l’Asso di fiori. Ovest incassa 2 cuori, 1 fiori, 1 quadri, e 4 prese a
picche. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2d286a8t



Contro=
informativo, 
1 picche=
priorità al palo
nobile, 
2 cuori= 16+
punti 5+ carte,
3 quadri= 5+
quadri, con 4
picche e mano
debole. 

Attacco K Fiori
Nord prende e potrebbe realizzare addirittura 12 prese incassando
l’A di atout e procedendo poi all’affrancamento a cuori. Gioca,
invece, A cuori e cuori – taglio e fa il sorpasso a quadri. Ovest
prende col K e incassa la vincente a fiori. Nient’altro spetta alla
difesa. Nord prende il ritorno, elimina l’ultimo atout e affranca la
lunga di cuori del morto di taglio, concludendo con 11 prese.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/29t3fx6e


